

LA UNION DEMOCRATICA

PERIODICO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

TELEFONO NUMERO 181

Alicante Sábado 29 de Marzo de 1913

Puestos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre 1^{da}
y 2^{da} ramblas y correspondencia
al Director y Administrador D.
RAFAEL SEVI A LINARES.

Precios de suscripción
En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 idem
C—Fuera de España 20 id. id.—
P go a todo — Número suelto 5
Centimos — Atrasado 10 idem.

Nº 10644

AÑO XXV



I. ANIVERSARIO

D. LUÍS PENALVA MUÑOZ
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

FALLECIÓ EL 30 DE MARZO DE 1912

Todas las misas que se celebren hoy sábado 29 del corriente, en la Iglesia de las Monjas Capuchinas, desde las ocho hasta las doce del día, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Se suplica encarecidamente á sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 29 de Marzo de 1913.

PROPAGANDA REPUBLICANA

VERDADES

Un partido sin ideal no es partido; pues de serlo todo menos partido decente. Más que partido es una banda de mercaderes que se entregan á una vida aventurera que busca el botín como victoria.

Un gobierno sin pensamiento, no es gobierno; más que gobierno es una reunión casual de algunos advenedizos que se entretienen en saborear las delicias que les proporciona el presupuesto de que disponen.

Los partidos como gobierno, deben tener un objeto grande, noble, patriótico pernorte de su conducta. Todas sus con-

cepciones, todos sus actos, todas sus medidas, lógica y ligeramente encadenadas, deben converger en un punto. Esta es la política que dà resultados; esta es la política que eleva á las naciones; esta es la política que crea la grandeza y prosperidad de los pueblos.

El partido republicano progresista, que acudió Ruiz Zorrilla y después el Doctor Esquierdo, al que nos honramos pertenecer tiene ideal, y por eso es un partido glorioso. Conste.

Por más que el amor propio de todas las parcialidades se ofenda, por más que se consideren heridas en su orgullo por nuestra palabra, palabra severa, pero leal; dura, pero sincera; palabra que no nos ha sido dada para arrastrala bajamente por e

polve ignominioso de la adulación; palabra que no ha enaltecido jamás á quien habían abatido sus torpezas, que no ha derramado nunca el incierto de la lisonja á los de arriba ni á los de en medio, ni á los de abajo; que se ha empleado, que se emplea, que se empleará siempre en proclamar la verdad, tal cual nosotros la comprendamos sin temor á nada ni á nadie; por más, decíamos, que pongan mal gesto los grupos políticos al oírnos, España desde hace muchos años, no ha tenido la suerte de hallarse gobernada por hombres que tuvieran una idea, de esas que transforman á las naciones y que las preparan un porvenir próspero y grande. La lucha, sangrienta unas veces, encarnada siempre, de los bandos políticos, ha sido una lucha estéril.

Si en alguna ocasión ha triunfado la causa del progreso, ha sido para que la reacción la matase á traición y sobre seguro. Generalmente se ha aspirado á la miseria del goce de las delicias que ha proporcionado un inmenso presupuesto, la posesión del derecho de repartir gracias y sueldos, honores y empleos, consideraciones y dinero entre los paniguados, reservándose entrar a participar de las ganancias que producían ó podían producir los negocios que había que explotar.

Generalmente, el deseo de figurar, de enriquecerse con rapidez, el deseo de tener un puesto seguro en el banquete del presupuesto, ha sido el móvil que ha arrastrado á la mayor parte de los tránsfugas á acogerse bajo la bandera de la monarquía. No haremos distinción de liberales y conservadores; todos son peores.

No han combatido, no se han esforzado en la pelea para recibir como recompensa la satisfacción de su conciencia, que es el más bello galardón que puede apetecer el

ciudadano probe y honrado; no han luchado para conquistar un poder que habían de emplear como elemento de engrandecer á la patria; no han salido al palanque con el propósito de llevar á la esfera de la gobernanza del reino un gran pensamiento uno de esos pensamientos fecundos cuya realización dala los pueblos la consideración y el respeto, y á los que conciben y llevan á efecto una gloria imperecedera. La política de nuestros grandes hombres de Estado y de nuestros supremos inteligentes partidos monárquicos ha sido una miserable política, repugnante, indigna. Se ha ocupado solamente de rivalidades, de antipatías, de odios personales.

Esta es la verdad y hay que decirla.

DE ACTUALIDAD

Tomamos de «El Liberal» el siguiente artículo, cuya atenta lectura recomendamos á todos los que quieran capacitarse en eso de la enseñanza del catecismo, para obrar con entero conocimiento de causa.

Es bueno, saber como opina cada cual en este importante asunto, y además, es hora de acabar con las ambigüedades y situaciones falsas.

Dice así el artículo:

LA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

En el consejo de instrucción pública

No son del todo exactas las versiones que hemos dado en los periódicos acerca de lo ocurrido anteayer en la Sección primaria del Consejo de Instrucción pública. Algunas pecan de infidelidad notoria, y otras de totalmente incomprensibles.

Volvemos, pues, al asunto, ya debidamente informados.

Colegio de San José

Incorporado á este instituto
general y Técnico
Primera y segunda enseñanza
y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

MATRÍCULA

«Anónimo doctor al de esta Colegiata desde el 1^o de Septiembre hasta 1^o de Octubre en que da principio el próximo año académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estadio de comercio y técnicos,

La matrícula podrá ser Oficial, que pase en el Colegio y no Oficial o libre, con asistencia solamente a las clases de colegio y ejercitada en un todo á los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Sedmiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios teóricos.

Para más detalles y clases de matrícula pídan al administrador del Colegio D. Cecilio Giménez y Ballesta más noticias al Regamento al mismo.

Edificio de Escuelas nº 29

— 230 —

alguna voz en medio de las fiestas del gran mundo, pero bula da su vista y espiaba si que ella lo nota se hasta sus menores movimientos. Hugando por el noble orgullo de la condesa la greyo como todos muy dichosa con suerte y dejó de verla porque renunció á los placeres que solo por ella festejaba.

En vano también interrogó á Luis su antiguo amigo para penetrar algo de la vida privada de la condessa. Temeroso esto de que la pasión de Victor abriese una nueva herida en el alma de Evangelina aseguró á su amigo con firmeza que era muy dichosa y que vivía rodeada de toda la ternura de su marido guardando para la de graciela condesa el más inviolable secreto acerca de la tenida de su familia á la corte.

No obstante el joven doctor sufría con las consueltas páginas dejado acción á la cual amaba apa-

— 227 —

nglante Adoración y un tanto holgazana cosa do descuidaba en la actividad de Evangelina se levantaba con el alba arreglada para todo el día; el gobierno de la casa daba á la tía Damiana las visitas y llevaba en fin todas las obligaciones precisas en una familia que vive en orden luego ayudaba á hacer la limpieza llevaba á su madre y después de media hora de locutor empleado en la cultura hasta que llegaba el momento de consagrarse al dibujo.

Mas por una consecuencia de su carácter afectuoso y apasionado Bi a veces ríe todos los días durante algunos instantes en la habitación que había ocupado Evangelina y cuya llave guardaba con cuidado todo se hallaba en el mismo estado que ella lo dejó el piano abierto la silla blanca que se había quitado en el respaldo de una silla y delante del crucifijo de yeso los dos vasos llenos de agua mafita:

Dió lectura de su trabajo el ponente, señor Sanz y Escartín. Su labor es de amplia erudición, y comienza por examinar el tema de la necesidad de una educación moral-religiosa. Estudia el problema en los principales países de Europa, y hace una exposición comparativa de las teorías que hoy se aceptan.

Analizando la cuestión de la enseñanza de la religión en las escuelas españolas, no puede existir, según el ponente, conflicto legal de ningún género. La enseñanza de la religión católica es obligatoria; debe mantenerse el «statu quo», si bien respetando el derecho de los sectores de religiones disidentes á no enviar sus hijos á las escuelas.

Como existen infinidad de centros escolares de carácter particular, allí pueden recibir la instrucción que deseen los niños no católicos.

Tal es el criterio de los conservadores, mantenido por el ponente, Sr. Sanz y Escartín.

Para el Sr. Vincenti el conflicto existe, en cuanto los niños, sus padres ó sus tutores, tienen perfecto derecho á no someterse á la enseñanza de las doctrinas de un dogma en que no comulgan. En este sentido emite su opinión, afirmando la necesidad de garantizar la libertad del educando.

Pero en cuanto al maestro, sea cual fueren sus creencias, católicas ó no católicas, está obligado á enseñar á sus alumnos las verdades acordadas y proclamadas por la Iglesia católica, apostólica y romana. Sobre este particular el liberalismo Sr. Vincenti mantiene un criterio tan radical, que llega hasta negar condiciones de capacidad legal para desempeñar el cargo de maestro oficial de instrucción primaria al que no pertenezca al seno de la santa Iglesia romana.

Será el criterio de nuestros liberales el que expuso el Sr. Vincenti.

Para el Sr. Labra no hay duda, dentro del régimen legal en vigor, que, tanto el alumno ó quien le represente, como el maestro, gozan, respectivamente, del derecho á no recibir ni dar enseñanzas religiosas, que estén en pugna con su respectiva fe.

Afirmó que no se trataba de una discusión de principios ni de un problema teórico—en este caso, para el Sr. Labra no hay más solución que la de separar la Iglesia del Estado mediante una serie de reformas sucesivas—, y si sólo de aplicar el derecho constituido.

Invocó el artículo 11 de la Constitución, la ley Cárcezo y una serie de reales órdenes, preceptos legales que sancionan y proclaman el respeto á los sentimientos y creencias del alumno, de su representante y del maestro.

No aceptó el criterio del Sr. Sanz y Escartín, porque equivaldría á privar al niño no católico del derecho á ser instruido en las escuelas oficiales, negando medios de educarse al que no pudiese pagar la enseñanza de un centro particular. Adentras, no resuelve el conflicto que surge para el maestro no creyente y á quien se le quiere imponer la obligación de explicar doctrinas en que no comulga.

Rechazó las ideas del Sr. Vincenti por ser diametralmente opuestas a los principios constitucionales y á las leyes del reino y por ir contra resoluciones emanadas del Poder ejecutivo, que ampararon en todo momento la libertad de conciencia del maestro.

Afirmó, por último, que el niño católico, en tanto ue se modifique las leyes vigentes, viene obligado á recibir la enseñanza religiosa en la escuela.

El criterio del señor Vincenti, por mayoría de votos, pasó á ser dictamen. El dictamen del ponente queda reducido á un voto particular, que, con el que formule por escrito el Sr. Labra, serán los que se lean en la sesión del viernes próximo y pasaran á la discusión del pleno.

No es, por tanto, exacto, como alguien dijo, que todos los consejeros estuviesen unánimes en reconocer el carácter obligatorio de la enseñanza de la religión católica en las escuelas públicas del Estado.

Para terminar, recordando algo que se pensó fuera del Consejo, hemos de advertir al señor conde de Romanones que, en fuerza de ser hábil, está tejendo un dogma que, en cuanto haya quien tire de él, va á producirle la estrangulación.

«Tantæ ne animis coelestibus iræ!»

COMENTARIOS

Andrinópolis ha caido en poder de los búlgares después de una defensa heroica.

También después de desesperada resistencia de su poseedor, cayó «la valerosa» en manos de D. Edmundo Ramos.

Que dure la posesión es manester.

Cada cargo tiene sus obligaciones: el de alcalde de Alicante tiene el grande e insinuable deber de ejecutar los acuerdos del ayuntamiento, y de presentar las soluciones para que éste las apruebe ó desapruebe.

El ayuntamiento celebró sesión ordinaria ayer viernes, en segunda convocatoria.

A la hora que escribimos estos renglones, ignoramos lo que tratarían los ediles en la sesión, y si habrán solucionado el conflicto del gas, y en qué forma.

Lo únicamente que sabemos, es lo que ha hecho hasta ahora en materia de presupuestos.

Precisamente lo que hacen ciertos jóvenes calaveras que, entregados á una vida licenciosa, solo atienden á una cosa, á que no les falte dinero para dar alimento á sus vicios. No piensan en las rentas de que disfrutan para sujetar á su importancia los gastos. Unicamente piensan en pedir al administrador de sus bienes lo que necesitan para cubrir las atenciones de una conducta incorrecta: sus bienes no producen lo bastante y van en demanda de quien les preste bajo garantía de su propiedad.

Vencen los plazos; no hay fondos para pagar lo que se debe. Se renueva el crédito, ó se vende la hipoteca. Decrece el capital, y con él la renta.

la forma de Gobierno

La prensa liberalmonárquica, desde que el rey conferenció con el señor Azcárate, está realizando una labor inútil que tiende á demostrar, sin lograrlo, la insignificancia que en política tiene la forma de Gobierno.

Sobre ese tema escribió un artícuo «El Imparcial», ocupando el lugar del fondo.

Empieza ese artículo por afirmar que la diferencia existente entre la Monarquía y la República es puramente formal y que como tal no tiene importancia. Esta afirmación es completamente falsa. En el arte como en la ciencia (y conste que entre las diferentes ramas de la ciencia incluimos la política) existen dos partes integrantes únicas: el fondo es esencia y la forma. Sin la una no puede existir la otra. Creer que, en la ciencia como en el arte, la forma no tiene verdadera importancia, es un absurdo. Externando nuestra vista hacia todos los campos de la actividad humana. En la ciencia del espacio, la Geometría, vemos que el triángulo se diferencia de la circunferencia en la forma, porque el contenido de ambas es una superficie. Pues si dijéramos que la forma no tiene importancia, resultaría que un triángulo no se diferenciaba de la circunferencia, porque las diferencias de forma no tienen importancia, y no habría Geometría posible. Lo mismo ocurre en la Física.

La reflexión de la luz es mayor ó menor según que la forma de los espejos sea cóncava ó convexa. Pues si decimos que la forma de los espejos no tiene importancia deduciremos de ello que las leyes de la luz no son verdaderas.

Si entramos en la esfera del arte, observaremos lo mismo. En la escultura, por ejemplo, hay mucha diferencia entre una escultura bien modelada y otra que lo está mal, y sin embargo, es una pura cuestión de forma.

¿Y en la literatura? ¿Qué diferencia tan grande no existe entre la literatura de don Benito Pérez Galdós y la de D. Antonio Maura? Pues si la forma no tiene importancia, convengamos en que Galdós no se diferencia de Maura más que en el fondo; que es lo importante. Quizás por eso son los dos académicos.

Creemos haber demostrado con estos ejemplos que la forma tiene tanta importancia como el fondo.

Ahora vamos á limitarnos á la forma de Gobierno. La monarquía consiste en el mandado de un individuo, el rey, que no es elegido por la voluntad del pueblo, sino por la ley de herencia.

En la República, por el contrario, el jefe del Estado es elegido por el pueblo, ya por medio del sufragio universal, ya indirectamente por las Cámaras legislativas. Además ese jefe del Estado es responsable y su poder, temporal.

De modo que, según esto, la República es la que representa la verdadera democracia.

CATÁSTROFES YANQUIS

Milares de muertos

Londres, 27.—Los detalles que se reciben referentes á los ciclones de los Estados Unidos confirmán la magnitud de la catástrofe, acrecentada por gravísimas complicaciones.

La ciudad Omaha, la más importante del Estado de Nebraska, que tiene más de 200.000 habitantes, ha sido destruida en gran parte por el ciclón.

El número de casas destruidas asciende á 150, y unas 300 han sufrido grandes daños, 15 iglesias y 5 grandes escuelas han quedado reducidas á escombros.

Los daños materiales ascienden á 12 millones de dólares.

En otras ciudades ha causado el ciclón gravísimos daños, especialmente en Chicago y en Springfield (Ohio).

En Chicago la violencia de la corriente de las aguas hizo reventar el depósito Hamilton, arrasando cuanto hallaba á su paso. Pasan de 1.000 los ahogados.

En Springfield la catástrofe ha sido aún mayor y la causa semejante.

Se rompió un dique y las aguas alcanzaron una altura de 13 pies,

— 228 —

La pobre niña lo abrazó y doraste la gozosa y luego arrodillándose junto al crucifijo rezaba fervorosamente por la felicidad de Evangelina.

Así transcurrieron tres años y medio cuando doña Catalina la anunció que iba á pasar aquel invierno á Madrid sintió adoración una indecible alegría:

¡Quizás pensaba, quizás podé encontrar á Evangelina más cuando hizé parte de su madre de este pensamiento su irritación la llenó de desconsuelo en el resto juicio en la severa virtud de la señora de Sandoval la ingratitud era la más grande de todas las culpas y pasó el invierno y mas furioso acceso de su dolor el nombre de su sobrina dulcemente la producía la cólera más profunda:

No obstante Adoración cumplió todas sus esperanzas á su hermano que la abrazó tiernamente y convino con ella lo que debían hacer:

— 229 —

Victor se encargó de buscar á Evangelina y averiguó secretamente si era feliz si efectivamente lo era se resignaría á no ver á la condesa de Santolmo que no tenía necesidad de saber ni siquiera que sus primos vivían en Madrid porque la existen de lass medias enteramente desconocida de la aristocracia si por desgracia sufrió entonces Adoración i la vería con su hermano tan que su madre lo supiera para consolarla y predicarla todo su cariño.

No se crea por esto Victor arrestado por el amor que ardía en su corazón quería besar á Evangelina á su deber de esposa: el noble joven estaba decidido á noaltar su pasión en lo más profundo de su alma y á ser para la condesa un hermano en toda la santo acogida de esta pelebla.

Pero en vano trató de descubrir la huella de algún peso en la existencia de Evangelina encontrábalas

Salón Novedades

Todas las noches funciones por secciones, con cambio diario de programa. Preferencia, 0'30 pts; general, 0'15.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematógrafo, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilissimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 25 céntimos. Entrada general 10 idem.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cinematógrafo desde las seis á las once de la noche. Preferencia, 10 céntimos.

La novillada inaugural

Ya ha anunciado el «Especta-Club» la celebración de la fiesta inaugural de la temporada taurina.

Por el aperitivo que ofrece es fácil colegir el banquete que nos depara.

El 20 del próximo abril lidiarán ocho bichos de D. Agustín Sánchez Cobaleda de Salamanca, Mogino, Gabardito, Pedro Carranza y Gaspar Esquerdo.

¡Nada..... como si dijéramos!

Luego vendrá la corrida de San Pedro con tres toros de cada una de las ganaderías de Veragua: Muruve, y Santa Coloma para Ricardo «Bombita», «Machaquito», y Rafael «Gallito».

EN ELCHE

Un lomb e miterto

Ayer mañana tuvo la desgracia de ser atropellado por el carro que guiaba, un carretero vecino de Noveida.

Las personas que presenciaron la desgracia, apresuráronse á prestarle auxilio, pero desgraciadamente había fallecido ya el infeliz carretero.

El suceso ha llenado de consternación á las personas que presenciaron la desgracia.

El hecho ocurrió ayer mañana á las diez.

El carruaje procedía de Novelda y el suceso ocurrió á la entrada de Elche.

CONVOGATORIA

Juventud Republicana Reformista.

Se convoca á todos los socios afiliados á esta entidad á la Junta general extraordinaria que en primera y única convocatoria tendrá lugar mañana domingo, 30 del corriente mes, á las cuatro de la tarde en el domicilio social de aquella, Rafael Teruel, 31.

Por tratarse de un asunto político de suma importancia, se suplica la puntual asistencia.—El Secretario, José Carrión.

Recreos literarios

SONETO AMOROSO

¡Oh dulces, frescas aguas transparentes, que vuestra claridad á Celia hurtastes, cuando otra vez mis glorias murmurastes, haciéndeme dichoso entre las genfest!

Si acaso, rie ufano, acaso sientes mi mal; y ves, ó flores, escuchastes mis quejas, y algún tiempo acompañastes vergonzosas mi fé con las corrientes:

Decid, pues seis testigos, ¿este río á mí y Celia, todo en un momento, no representa con dibujo raro?

Murmurando decis en favor mio, que á ella se parece en movimiento, yá mi fan solamente en el ser clare.

F. de QUEVEDO

Conocimientos útiles

DESTRUCCIÓN DE LAS COCHINILLAS

Para destruir este insecto, que está protegido por una materia grasa, debe emplearse en invierno la mezcla siguiente recomendada por la Escuela de Horticultura de Versalles.

Aqua. . . . 100 litros.
Jabón negro. . . . 6 kilos.
Alcohol. . . . 20 litros.

Para prepararla se diluyen en frío 300 gramos de jabón negro en un litro de alcohol y hecha la disolución se agregan 5 litros de agua. Menos agua hace muy fuerte el remedio y puede herir los órganos delicados de los vegetales.

Este licor ha de usarse con un pincel huntando las colonias de insectos. Será mejor cepillar energicamente con un cepillo ó una brocha vegetal; las partículas invadidas para romper los caparazones de las cochinillas.

Este líquido quema las hojas pero no hace daño á los tallos.

Embutidos, Fiambres, Conservas y Quesos

Chorizos, longanizas, y embuchados de lomo, clases exquisitas, especialidades de mi fábrica en Candelario.

Salchichón de Vich, Milán, Lyon, morta della de Bologna, sobrasada de Mallorca y longaniza de la Rioja todo de lo mejor que se fabrica.

Jamones de Bayona, Avileses, Gallegos, Macedanos, Andorranos y del Pirineo, seleccionado entre lo más exquisito.

Salmón Inglés y Español, Langosta Española é Inglesa, langostinos, mero, atún y bonite en escabeche y aceite. Sardinas de Nantes, Noruegas y de las costas cantábricas y preparadas en aceites refinados.

Quesos Roquefort, Camembert, Brie, Port-Salut, Mahones, plata, bola, nata, Baby, Luh, Peñas, Arribas, parmesanos y manchego, clases finísimas.

De todas existencias abundantes á precios sin competencia que me permite garantizarlo por mis importantes compras realizadas en los puntos productores.

DE VENTA: En la Gran Saličheria Bx tremeña y Utrumatiños Árboles de

SERAFÍN SANCHIZ

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldi, 4.

Sevicio á domicilio. — Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1886. — ALICANTE.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Amparo Martínez Pérez.
Josefa Godínes García.
Manuela Carratalá Esquerdo.
Carlos Gómez Juan.

DEFUNCIONES

Vicente Zaplana.

MATRIMONIOS

José Pérez con Joaquina Baldó.
Juan López Larresa con Carlina Fries.

La competidora l'spañoa

Hemos visitado este espacioso establecimiento de la Loza Quincela Bisutería y otros artículos de gran atracción que se halla situada en la calle de Baile número 15.

Los preciosos económicos para toda clase de fortunas y la calidad d. los géneros excellentes.

Pídase al comprador en que LA COMPETIDORA L'SPAÑOLA, está establecida en punto céntrico que no admite duda donde se encuentra.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsados

— Oficina Central EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, y gúite Orihuela, Mazarrón, Ojea, Cartagena, Elche, Málaga, Yecla, Cádiz, Almería y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todo las plazas del mundo. — Toda clase de letras y cupones. — Compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegáficos. — Figuraciones.

Horas de Caja, de 9:30 á 1 y de 3 á 4 tarde

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1:25 corrientes por 100 anual.

Imposicións á fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	15 081 301 42
Imposicións durante la semana	229 359 28
Suma	15 290 660 68
Rente gros. . . .	242 277 98
Saldo	15 048 382 72

De Cádiz ha salido para Canarias nuestro querido amigo D. Enrique Ferré.

CONFERENCIA

El próximo domingo á las seis y media de la tarde, dará en el Centro Obrero, Castaños 46, una conferencia el reputado cirujano D. Eduardo Menga, desarrollando el tema «La alimentación del obrero». El acto será público.

COLEGIO MÉDICO

Hoy sábado 29, á las seis y media de la tarde continuará la discusión del tema «Placenta previa» presentado por el doctor Sánchez Sanjulián,

Hállase bastante delicado de salud el acaudalado propietario D. Rigoberto Alberola, habiendo tenido que sufrir una operación quirúrgica por efecto de un antrax.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene juntas estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer. Almería 9.

De venta en farmacias.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 28.

Rey tan mejorado que desde esta tarde hará vida normal.

Llegó exferrovíario Ribalta recibiendo muchos compañeros.

Doctor Alabern estuvo mañana Palacio autorizóle abandonar lecho.

Barcelona calle Rech ladrones abrieron boquete penetraron almacén salazones llevándose 45.000 pesetas. Anoche Paralelo pasar tranvía estalló petardo hoy policía sorprendió estación Francia dos chiqueles colocaban petardos registrados otros encontráseles muchos petardos.

Sofia Zar Fernando entrado Andrínópolis recibió defensor ciudad Gobierbo acordado enviar 40.000 hombres y numerosos cañones.

Chatalaja Galipoli dicen Atenas gobieno propone cambiar capital á Salónica prisioneros guerra Andrínópolis suman 57.000.

Bolsa 84'10 8'60.

Imp. E. Perrelli. Alf. o el Salón 36

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos.

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de caeas procedentes de su factoría en Fernando Péo

ALEMIA Y DESPAÑO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

MOLDA Y OLIVAS DE GARCIA Y REINER
Plaza de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Caeas.

The,
Cafe,
Azucarera
Selectos chocolates elaborados a bruto

Verdadero calzado
de Mallorca
Sofisticada elegancia y baratitud
BOTELLA Navas 48.
ALICANTE

DISPONIBLE

M. BURGUEROS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

CORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Corras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
Marineras para niños con adorno. Última moda.
Corras para Club de Regatas. Rapidez en las de militares. Huelva y Correca.
Firmas modernas para Chalecos y Cocheras, etc.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema.

NORDTMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público y ex precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir a beber al Kiosco Oriental.

Plaza de Castelar A la entrada de Pasaje del Méndez Núñez

VIÑOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS.-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS.-VINAGRES - FINOS DE MESA

VIÑOS DE LOS AÑOS 1841, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mis viñas blancas y tintas, Meseatal

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer 13, 15 y 17. Méndez, 1.—Alicante

Vendimias

Llegaron las uijetas para ésta, a 5 pesetas una docena.

EXPENDEBURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina. Herramientas. Meletas y Bolsos de viaje. Cepillaría. Vinos de Jerez seco, dulces y el añejo esterilizado especial para los convalecientes.

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Herrajes centímetros de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia son los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO:—Alicante Paseo de los Mares 55 bajo teléfono 2836, 18.

AURORA

■■■ BILBAO ■■■

— Compañía Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000.—DESEMBOCADO PESETAS 3.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando número, 26 —

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

AVISO

Se vende una máquina de vapor horizontal semicircular de 60 caballos, una bomba centrífuga de presión, capaz de elevar á 56 metros 30 litros de agua por segundo las dos máquinas casi nuevas, y una locomotora usada de unos 14 caballos. Se puede ver en los pozos de la Sociedad de las aguas de Alicante, enfrente de la estación de Santa Eulalia. Darán ragen en las Oficinas de la misma Sociedad en Alicante, calle Alcalá, 5 Benalúa.

ROMA
ROMA
ROMA
ROMA
ROMA